



有趣的科学课

柯城区礼贤小学三(5)班 邓子钰
小记者证号 H251508
指导老师 曾晨琴

今天上了一节有趣的科学课。为什么有趣呢？下面就听我来说一说吧。
叮铃铃！上课了，赵老师走进教室让同学们排好队去实验室听课，同学们兴奋极了，因为大家都喜欢做实验。今天的实验主题是《水沸腾了》，赵老师先把电磁炉插上电，然后把锅放在上面，倒上温水，开始加热水，水在锅里慢慢升温，赵老师让我们近距离观察，我发现锅里的水出现了小气泡，冒出了大量的“白气”，我们大家都瞪大眼睛，仔细观察，生怕错过了没有看到，“白气”越来越多气泡越来越密集，这时候赵老师说水达到沸点了，他要开始变魔术了。

大家听到变魔术几个字都开始欢呼起来，只见赵老师拿出一袋奶粉倒进锅里，用勺子用力搅拌着，热水变成乳白色的，散发出阵阵奶香，大家闻着香味更好奇了，这时赵老师又拿出一袋冰糖倒进去，冰糖一下子就融化了。接着赵老师又拿出一小袋茶叶倒进去，一会儿茶香奶味的奶茶就做好了。我们大家闻着香气扑鼻的奶茶都想喝上几口。赵老师笑了笑，让大家排好队，上去分奶茶，并叮嘱我们先不要喝，等冷却一下再喝。有的同学忍不住喝了起来，烫得直跺脚，我们大家都哈哈大笑起来……

这是一次多么有趣而有意义的科学课啊！

我的心爱之物

江山市大溪滩小学五(3)班 朱美萱
小记者证号 D250359
指导老师 姜翰慧

我的床头柜上，住着一位安静的小伙伴。它呀，就是我的心爱之物——“突刀乐”！这个暑假，爸爸给我买巧克力豆时，它作为赠品来到了我身边，从此成了我生活中不可或缺的伙伴。

“突刀乐”长得实在太有趣了！圆滚滚的身子套着雪白的外套，顶着一撮俏皮的橙色毛发。最逗的是它那张扁扁的橙色大嘴巴，配上两颗圆溜溜、能“突”地弹出来的大眼睛，活像一只受惊的小猫。它还有一对迷你小手和小脚丫，可爱得让人忍不住想捏一捏。没错，它的神奇之处就在这里——轻轻一捏那柔软的身子，眼睛就会“噗”地弹出来，逗得我哈哈大笑。

它就像我的专属“心理医生”。每当我不开心时，只要捏捏它，看它瞪大眼睛的滑稽模样，所有烦恼瞬间烟消云散。我对它呵护备至——特意用软布为它缝了个小枕头，让它每晚都能安心入睡；只要发现它身上沾了一丁点灰尘，我就会立刻小心翼翼地把它擦拭干净。

然而有一天，意外发生了！我翻遍整个房间都找不到它，急得眼泪在眼眶里打转。爸爸闻声赶来，看到一片狼藉的房间正要发火，得知原委后竟二话不说，挽起袖子就和我一起趴在地上寻找。二十分钟后，当爸爸从积满灰尘的床底把它找出来时，我看着那个灰头土脸的小伙伴，心疼得一把将它搂进怀里。那天，我仔细地为它洗了整整三遍澡，直到它恢复雪白的模样。

捧着焕然一新的“突刀乐”，我忽然明白：我珍爱的不仅是这个玩具，更是它身上承载的那份心意。每次看到它，我就会想起爸爸陪我趴在地上认真寻找的身影。这份来自爸爸的爱，才是我最珍贵的宝贝。



宇宙的奥秘
江山市城北小学六(2)班 方一铱
小记者证号 D250170
指导老师 潘卉卉

最美放学路

柯城区礼贤小学三(5)班 郑子楠
小记者证号 H251512
指导老师 曾晨琴

放学啦！我开心地坐在车上欣赏沿路的风景。啊！多么壮观的云彩呀！像一座大大的城堡，像一座高耸入云的宫殿，你猜，嫦娥跟玉兔会住哪个宫殿呢？大树是个又大又高的巨人，在地上站着，守护着每个路过的行人；小鸟叽叽喳喳地叫着，像个歌唱家；小花儿红红的，像小女孩红红的脸。

放学路真美啊！今天的心情也是糖果味的！

车轮下的母爱

衢州市实验学校教育集团菱湖校区
五(7)班 符羽晨 小记者证号 H250408
指导老师 邵仙

今天，车轮碾过小区的路面，也碾碎了一个生命的温度。我和妹妹骑车路过时，瞧见一摊暗红里蜷缩着一只小橘猫。

它还没有一只鞋长，应该是一只刚刚成为母亲的母猫。它的嘴巴微微张开，四肢无力地垂在地上，身子被压扁了，眼珠脱离了眼眶。旁边的妹妹告诉我，她是被刚才一辆飞快行驶的汽车轧死的。那未干的血迹无疑证明了它刚刚还是一只灵巧可爱的小猫，看它的四肢姿态，它一定是想飞快地跑走的，但……一切都来不及了。

猫本是很灵敏的动物，可这次为什么会被轧死呢？这时，旁边传来一声奶声奶气的“喵”解答了我的疑惑。循着声音望去，我看见了另外一只更小的橘猫，这应该是死去橘猫的孩子。那一声“喵”里仿佛饱含着对母亲的呼唤，以及不愿相信母亲离去的悲伤。我立刻明白了，橘猫不是没有看见汽车，而是把生的机会留给了孩子。我又看了一眼小橘猫，它躲在车底瑟瑟发抖，眼睛睁得大大的。发现我在看它，便立刻跳进了草丛中。我想，它心里对人类一定有了挥之不去的阴影。

望着橘猫的尸体，我心中不仅有悲伤，还有愤怒。为什么车主不把路看清再通行呢？为什么不把车速放慢一点呢？可能有人会笑我太较真，这只是一只流浪猫罢了，但流浪猫的心跳也是生命的鼓点啊！难道只有人类的生命才配被珍视，其他动物的生命就可以被轻贱吗？小橘猫，愿天堂的路没有车来车往！

篮球场上的巅峰较量

柯城区大成小学六(10)班 余思齐
小记者证号 H253166
指导老师 刘素芳

年级篮球联赛在万众期盼中拉开了序幕。我们六(10)班的篮球健儿们，一路过关斩将，凭借默契的配合和顽强的斗志，成功“杀”入总决赛，即将与实力强劲的六(5)班展开终极对决。

“咻——”随着一声尖锐的哨响，比赛正式开始！裁判单手托球，手臂一扬，篮球径直飞向空中。双方球员像离弦的箭般冲上去，徐滔锴眼疾手快，纵身一跃，伸直手臂狠狠朝球一拍，将球稳稳传到陈禹骞手中。陈禹骞接过球，一个灵活的转身避开对方球员的拦截，回传给徐滔锴。六(5)班两名防守队员如饿狼扑食般左右夹击而来，双手高高举起想要盖帽。千钧一发之际，徐滔锴屏息凝神，猛地一撤，退到三分线外，身体骤然腾空用力一扬，篮球像出膛的炮弹般呼啸而出，在空中划出一道优美的弧线，“唰”一声空心入网！“好球！”场下沸腾起来，欢呼声响彻整个校园。接下来的比赛愈发胶着，对方球员也不甘示弱，频频发起猛攻，抢断、快攻、远投接连得分，两队比分交替上升，看得人心脏都跟着怦怦跳。

只剩最后15秒了！比分16:15，我们仅领先一分！球传到了我的手上，我紧紧拍着球，带着它向篮板飞奔而去。一名对方球员像饿狼般扑了过来，我急中生智，快速转身避开防守，接着突然变向、回拉，再猛地转身起跳，手腕轻轻一抖，篮球沿着篮板边缘弹了一下，稳稳落入篮板，进了！

在哨声响起的最后一刹那，“唰！”篮球再次入网！21:15！记分牌上的数字定格，我们赢了！

我们欢呼着拥抱在一起，汗水和泪水交织在脸上。此刻，天格外蓝，草格外绿，花格外香。

画家乡

柯城区鹿鸣小学二(4)班 戴蔚兰
小记者证号 H250999
指导老师 陈智英

我的家乡在一个宁静的小村庄里，这里藏着好多好多宝贝。

春天一到，小草偷偷钻出了嫩黄的芽，小兔子蹲在软绵绵的草地上采蘑菇。大树的叶子变得更绿了，个子也长得更高了，远远望去，像一把把撑开的小雨伞。

夏天，我最喜欢跳进村边的小池塘，和雪白的大白鹅一起玩打水仗的游戏，溅起的水花凉丝丝的，特别好玩！

这就是我风景如画的家乡，让我每天都过得开开心心的。



美丽衢州
柯城区大成小学四(3)班 李梓洁
小记者证号 H252236
指导老师 王黎明

游平潭岛

柯城区城南小学三(4)班 罗序菲
小记者证号 H252761
指导老师 黄梅芳

一个阳光明媚的早晨，我非常激动，因为今天要和妈妈以及我的好朋友一起去平潭岛玩。

到达平潭后，我好奇地问：“为什么他们的房顶上面要放石头？”司机师傅告诉我们，因为平潭是沿海地区，台风频繁，为了防止台风把瓦片刮走，所以每片瓦片上都会压一块小石子。

不一会儿我们就到了民宿，门口就有两个超大的泳池，我兴奋极了，想着这下可以从早游到晚了。走进房间，我们的房间是复式的，有天猫精灵，有投影仪，还有我最爱的浴缸。走到阳台，映入眼帘的是一望无际的大海。我们迫不及待换上泳衣，到泳池里戏水。

玩尽兴后，我们就带上小铁桶和小铲子去赶海了，我们捡了很多的小螺蛳，还有各种好看的小贝壳，收获满满。

这真是一次愉快的旅行！

西安的三轮车

江山市中山小学三(4)班 翁弘桉
小记者证号 D250954
指导老师 毛慧琳

暑假一开始，妈妈给我们了一个大惊喜——去西安旅行。

出了西安机场，来到了市区，我左瞧瞧右瞧瞧，发现马路上全是三轮车，一眼望不到头。

三轮车的样貌，真是千姿百态、异彩纷呈。既有奢华典雅的豪华版，也有质朴简约的普通款。那普通款，两侧没有车门，只有精巧的栏杆；而豪华款别具匠心，两侧皆配有车门，车窗采用复古手摇式设计，更添一弯顶天窗，虽闭合功能偶有不济，却别有一番意趣。这般独特的座驾，被我们孩童戏称为“三轮车中的劳斯莱斯”。

坐三轮车的感觉就像坐过山车一样，晃来晃去。三轮车在马路中穿梭，一会儿在非机动车道上飞驰，一会儿在机动车道上飞驰，跟没有交通规则一样，霸道极了！最刺激的是转弯。它总是在拐弯的时候来个甩尾漂移，有时候被甩得差点飞出去，却又神奇得总也倒不了，让人感觉仿佛来到了童话的世界，走进了总也倒不了的城市。

西安的三轮车可真令人念念不忘啊！每次出行我都想坐三轮车。可它特别“紧俏”，很多时候，我只能跟着爸爸妈妈一起去坐网约车。